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 11. Kolhicin 

 11.1 Opis 
Kolhicin je poznat vekovima i dobija se iz sasušenog semena kolhikuma,
biljke koja pripada familiji Lileaceae. Ova supstanca blokira funkcije
različitih belih krvnih ćelija i tako utiče na proces zapaljenja.

 11.2 Doziranje/način primene 
Daje se oralno, obično u dozi 1-1,5mg/dan. U nekim slučajevima
potrebno je dati veće doze (2-2,5mg/dan). Vrlo retko lek se može dati
intravenskim putem.

 11.3 Neželjeni efekti 
Najčešći neželjeni efekti su od strane gastrointestinalnog trakta. Proliv,
mučnina, povraćanje i povremeni stomačni grčevi mogu da se spreče
upotrebom dijete bez mlečnog šećera-laktoze. Neželjeni efekti su
znatno blaži ili ih nema, ako se smanji doza leka.
Kada prestanu neželjeni efekti, prelazi se na postepeno povećanje doze
na predhodni nivo. Zbog mogućnosti pada broja krvnih ćelija,
neophodne su periodične kontrole krvne slike.
Slabost mišića (miopatija) može da se pojavi kod bolesnika koji već
imaju probleme u funkciji bubrega i/ili jetre, ali odmah po prestanku
uzimanja leka ovi simptomi nestaju.
Drugi vrlo retki neželjeni efekat je periferna neuropatija (izmenjena
funkcija perifernih nerava) koja se sporo povlači, čak i posle prestanka
uzimanja leka. Ponekad može da se javi ospa po koži i gubitak kose.
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Znaci teškog trovanja lekom sreću se kod uzimanja velikih količina,
kada je neophodno bolničko lečenje. Bolesnici se sporo oporavljaju od
ovog trovanja, a ishod lečenja je krajnje neizvestan i ponekad fatalan.
Zato roditelji moraju da vode računa da lek ne bude na dohvat maloj
deci. Terapija kolhicinom u slučaju porodične mediteranske groznice
primenjuje se čak i u vreme trudnoće uz konsultaciju sa ginekologom.

 11.4 Glavne indikaicje u dečjim reumatskim bolestima 
Porodična mediteranska groznica
Druge forme autoinflamatornih stanja uključujući i povratni perikarditis.

Istraživanja na polju otkrića novih lekova sprovode farmaceutske
kompanije i istraživački centri koji pripadaju Paediatric Rheumatology
International Trials Organisation (PRINTO) i Paediatric Rheumatology
Collaborative Study Group (PRCSG at www.prcsg.org). PRINTO i PRCSG
su uključeni u dizajniranju protokola i formulara za bolesnike,
sakupljanju podataka o bolesnicima, statističkoj analizi i objavljivanju
rezultata u medicinskoj literaturi.
Pre nego što Vaš lekar propiše novi lek, on mora brižljivo da bude
testiran u pogledu bezbednosti, a njegova efikasnost mora biti testirana
kroz kliničke studije. Generalno, razvoj novih lekova kod dece prati
razvoj kod odraslih, ali u ovom momentu neki lekovi su dostupni samo
za lečenje odraslih. Sa rastućim brojem novih lekova koji su dostupni,
primena nelicenciranih lekova biće sve ređa. Možda biste želeli da
pomognete u razvoju novih medikamenata na taj način što bi
učestvovali u kliničkim studijama.
Dodatne informacije se mogu naći na sledećim vebsajtovima:
PRINTO www.printo.it; www.printo.it/pediatric-rheumatology/
PRCSG www.prcsg.org
Kliničke studije u toku:
www.clinicaltrialsregister.eu/
www.clinicaltrials.gov
Dogovoren plan za razvoj novih lekova kod dece u Evropi:
www.ema.europa.eu/ema/index.jsp?curl=pages/medicines/landing/pip_s
earch.jsp&mid=WC0b01ac058001d129
Autorizovani lekovi za primenu kod dece:
www.ema.europa.eu
labels.fda.gov
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